[image: image1.png]Solugio
O esquema dado tem fios sem resisténcia e deve ser desenhado de novo com o seguinte critério:
a) colocar letras nos nés (n6 € ponto de encontro de trés ou mais fios). Nos extremos de
um fio sem resisténcia, a diferenga de potencial é zero e, por isso, deve ser usada a2 mesma letra
(ver figura).
Fio sem resisténcia:
mesma letra B

Fio sem resisténcia:
mesma letra 4

b) iniciar o novo desenho escrevendo as 300
letras (utilizadas no item anterior) sobre uma li-
nha reta. Em seguida, transportar todos os resis- A m B
tores, um por vez, ligando-0s entre 0s mesmos
nés que estavam no esquema original (ver figura). “

O novo esquema ¢ equivalente a0 ante-
rior, com a vantagem de ser de fdcil identificagdo.
30 @ em paralelo com 20 @ equivalem a

120 A er - v -
, pois 12 (ver esquema repre “

sentado ao lado).

12 @ em paralelo com 6 @ equivalema R = —— =4 ., R = 40

16 .(MACKENZIE-SP) A resisténcia do resistor equivalente 2 associa¢do abaixo, entre os terminais
AeB,é 90
a) zero
b) 3
c) 4,5
d) 9
e) 18

17 (U.F. PE) No circuito ao lado, qual a resis-
téncia equivalente entre os pontos A € B?

18.(IMES-SP) O resistor equivalente 2 associa- R
¢io mede: . A
a) R ) % €) 4R R R
R
b) — d) 2R ‘B
) ) "




[image: image2.png]12 U.F. SC) No esquema da figura abaixo, temos que R, =3QeR, =R, =R;=R;=Rs=R
(em ). Qual a resisténcia equivalente entre A € B?

13 . (PUC/CAMPINAS-SP) A figura representa o trecho AB de um circuito elétrico, onde a diferen-
¢a de potencial entre os pontos A ¢ B éde30V:

30Q
. i
A iz B
15 Q 5Q
A resisténcia equivalente desse trecho € as correntes NOs ramos i, € i sio, respectivamente:
2) 50;,90A¢6,0A C)20Q;1,0Ac15A e)6009;9,0Ae6,0A
b)12Q;1,0Ae 1,5A d)s0R1,5A€¢1,04A

14 (FATEC-SP) Submete-se a associagio de resistores representada abaixo a uma diferenga de po-
tencial de 20 V. Os valores das correntes i, &, € i; $20, €m amperes, respectivmente:

a) 0,08; 0,02; 0,10 200 &

b) 0,02; 0,08; 0,10

) 1,0; 0,025; 0,50 i

1 1
d) —= ;= 050
)z 0 404
1
e) 0,08; 0,8; 52 800 O

15 (FATEC-SP)
40
20

Sﬂi

1
2Q 1i=4A 7 Q
A B

Para o trecho de circuito acima, calcule:
a) a diferenga de potencial entre 0s pontos A e B;
b) a poténcia elétrica dissipada no resistor de 7 Q.

Exemplo 6
Determine a resisténcia equivalente entre os pontos A e B, para o circuito da figura.

A 20Q 30Q 60 B




[image: image3.png]19 (FATEC-SP) A figura ao lado representa

um circuito elétrico onde E ¢ uma bateria
e R, R,, R, e R sdo resistores. Os circulos
numerados indicam posi¢des onde poderiao
ser colocados medidores elétricos.

Dessa forma, se quisermos medir a diferenga de potencial em R; € a corrente elétrica em R,,

devemos colocar, respectivamente:

a) um voltimetro em 2 € um amperimetro em 1.
b) um voltimetro em 4 ¢ um amperimetro em 2.
¢) um voltimetro em 1 e um amperimetro em 4.
d) um voltimetro em 3 e um amperimetro em 2.
€) um voltimetro em 2 € um amperimetro em 5.

20-(PUC-MG) Dois resistores idénticos sdo associados em paralelo e ligados a uma bateria ideal
de d.d.p. igual a 12 V. A corrente elétrica que passa no amperimetro € 6,0 A. Isso posto, po-
demos afirmar que o valor correto das resisténcias, em €, é:

a) 1,0

b) 2,0
) 3,0

d) 4,0
e) 6,0 - °

X

21 - (PUC/CAMPINAS-SP) No circuito da figura, E é uma fonte de tensio de resisténcia interna des-
prezivel € A é um amperimetro suposto ideal que assinala uma corrente de 0,2 A. A tensido

da fonte, em volts, € de:

a) 6
b) 9
c) 12
d) 36
e) 48

22 (PUC-MG) Considere o circuito desta ques-

tio, onde a bateria é ideal e oferece uma
d.d.p. igual a 36 V. Com a chave K aberta,
o amperimetro A assinala uma corrente i e,
com a chave K fechada, a leitura é 2i. Deter-
mine o valor da resisténcia x:

23-- (PUC/CAMPINAS-SP) No circuito esquemati-

zado ao lado, E é um gerador de resisténcia
interna desprezivel, A é um amperimetro
ideal ¢ R,, R, ¢ R; s3o resistores 6hmicos
de resisténcias elétricas 4 2, 3 Q e 9 @, res-
pectivamente.

Se o resistor R, dissipa uma poténcia de 64
a) 1 b) 2 o3

W, o amperimetro A indicard, em ampéres:
d) 4 €) 5
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1 (U. TAUBATE-SP) Sio associados em paralelo dois resistores, de 100 € e de 50 £, respectiva-
mente. A resisténcia equivalente serd:
a) 20 Q b) 25 Q ) 3330Q d) 250 Q €) 150 &

2 (PUC/CAMPINAS-SP) Na figura estio representados dois resistores, R, e R,, de valores diferen-
tes, ligados 2 mesma diferenga de potencial V.5, associados em paralelo (I) e em série (1I).

R,
R, R,
— MWW———AW——
A B . A B
R.
) 1n

Pode-se afirmar que a:

a) corrente que passa por R, é maior em ().
b) corrente que passa por R, é maior em (II).
¢) tensdo em R, € menor em (I).

d) tensio em R, é maior em an.

€) resisténcia equivalente em (I) é maior.

3 (F.G.V.-SP) A figura abaixo representa um trecho de circuito elétrico. A diferenca de poten-
cial entre 0s pontos A € B € 12 V. Pode-se afirmar que os valores de i e R sdo, respectivamente:

a) 1A e 49Q i 2Q
b)2A e 8Q
)3A e 60
ddA e 40 AN\3A R B
e6A e 410
4 (F.F.O. DIAMANTINA-MG) Dois resistores R, =30Q

sdo ligados conforme a figura ao lado. Se a
corrente elétrica que percorre R, € igual a
12 A, podemos dizer que a corrente que
percorre R, € igual a:

a) 24 A b) 12 A c)6A d) 4 A e) 3 A

5 (U. TAUBATE-S,P) Dois resistores, sendo a resisténcia de um deles o triplo da resisténcia do
outro, sio associados em paralelo. Aplicando-se 2 associagio a d.d.p. de 150 V, verifica-se
que o resistor de menor resisténcia ¢ percorrido por uma corrente de intensidade 15 A. A
maior resisténcia vale:

) 150 b) 30 @ c) 45 Q d) 90 Q e) 60 Q



      

[image: image5.png]6 . (F.G.V.-SP) A resisténcia equivalente 2 associagdo da figura abaixo é:
a) 5R
b) 3R
c) 2,5R
d) 1,2R
€) 0,8R

f

7 (MACKENZIE-SP) Para que as associaghes 30 60
de resistores a0 lado tenham a mesma resis-
téncia equivalente, o resistor R deve valer:

)3 Q 4 B
b)6 Q
c)9Q
d)12 9 30 61
e)15Q
A 6Q B

"8..(U.E. CE) Dispde-se de trés resistores de resisténcias de 300 @ cada um. Para obter uma resis-
téncia de 450 Q, utilizando os trés resistores, devemos associi-los da seguinte forma:
a) dois em paralelo, ligados em série com o terceiro.
b) os trés em paralelo.
¢) dois em série, ligados em paralelo com o terceiro.
d) os trés em série.

o

.(UNICAMP-SP) Dispée-se de virios resistores iguais, de resisténcia R = 1 Q.

4) Faga um esquema mostrando o nimero minimo de resistores necessdrios e a maneira co-
mo eles devem ser associados para se obter uma resisténcia equivalente de 1,5 Q.

b) Mostre ¢ esquema de outra associa¢io dos resistores disponiveis que também tenha uma
resisténcia equivalente de 1,5 Q.

10{F.G.V.-SP)Um fio homogéneo tem resistén-
cia R. Divide-se o fio em quatro partes
iguais, que s3o soldadas como mostra a figu-
ra. A resisténcia dessa associagio serd:

2) 4R b) 3R 0 % g R

11 A resisténcia do resistor equivalente da associag¢do abaixo vale:

R

e

a) 2R b) R ¢) RI2 d) R/3 ¢) R/4



     

GABARITO   1- (C)   2- (A)  3- (E)  4- (C)   5- (B)  6- (D)  7-(D)  8- (A)   9-             10- (E)

                       11- (C)   12- (3+5R/3)  13- (B)  14- (B)  15- - A) 60 V ; B) 112 W   16- (A)

                       17- (5 ()   18- ( B)  19- (A)   20- ( D)  21- ( D)  22-- ( 6()    23- (A)

